

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВНК(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 120 (3523) | Среда, 20 июня 1945 г. | Цена 20 коп.

Правильная организация труда — залог повышения угледобычи

Угольная промышленность нашего города вступила в период быстрого развития с хорошими перспективами. Производственная шахта треста «Ленинуголь» оснащена новыми лавами, новым оборудованием. За годы войны выжили люди угольной промышленности. Ее рабочие, инженеры, мастера шахт и участков научились в дни войны с меньшими затратами труда и материалов лучше удовлетворять потребности страны в угле.

Сейчас больше угля требуется России, сейчас, когда нужно быстрее закрывать ее раны, нанесенные войной. Эта почетная задача стоит и перед горняками треста «Ленинуголь».

Сейчас особое значение приобретает вопрос о правильном использовании рабочей силы, о дальнейшем росте производительности труда.

Задача хозяйственных и профсоюзных организаций — четко организовать труд в лавах, забоях, добиваясь выполнения и перевыполнения государственных заданий. Сокращать затраты труда на каждый процесс добычи угля, повышать угледобычу на основе дальнейшего роста производительности труда — важная задача руководителей шахт.

На шахтах треста есть немало кадров того, как при умелом руководстве команды добиваются повышения производительности труда горняков, повышения угледобычи.

№ 117 газета «Ленинский шахтер» посвятила целую страницу работе участка № 20 шахты имени С. М. Кирова. Начальник участка тов. Асташина, горные мастера, бригады, постоянно заботятся об обеспечении навалотбойщикам хорошей работы, о правильной организации их труда. Это дает свои положительные результаты.

За 5 месяцев текущего года по участку № 20 фактически производительность труда основных рабочих увеличена в два с половиной раза против плановой, а средний процент выполнения норм выработки составляет 110,5. В мае на участке не было ни одного навалотбойщика, не выполнившего государственной нормы выработки.

Для высокой производительности труда на участке тов. Асташина работает весь коллектив. Ежедневно мастера подводят итоги работы предыдущей смены. Кадровые работники взяли шефство над новичками на рабочем месте обучают их старым методам труда.

Не следует закрывать глаза на то, что на ряде шахт и участков производительность труда отстаёт. Это относится, прежде всего, к шахте «А», имени

Ем. Ярославского, «Полысаевской». Здесь еще высок процент горняков, не выполняющих нормы выработки. На шахте им. Ярославского укоренилась заведомо неправильная, давно осужденная практика. Хозяйственники посылают в лавы больше людей, чем это необходимо, и стремятся выполнять план, не считаясь с трудовыми затратами. В забоях создается сутолока, мешающая горнякам трудиться наиболее производительным образом. Правильнее бы сделали руководители шахты им. Ем. Ярославского, если бы они сосредоточили свои усилия на лучшей подготовке рабочих мест, на использовании каждого шахтера в соответствии с его опытом и квалификацией!

Руководство треста «Ленинуголь» знает, что на шахтах неправильно распределяют и используют рабочую силу, но мирится с этим.

Серьезные недостатки в организации труда имеются и на шахте «7 Ноября». Бригады участков №№ 1, 2 и 3 перестали готовить друг другу фронт работы. Смены не сдаются и не принимаются. Простои из-за леса и порожняка снижают угледобычу на 30 проц. Несвоевременно производится установка конвейеров.

С 20 июня по 20 июля на всех шахтах треста «Ленинуголь» будет проходить общественный смотр организации труда. Горком союза угольщиков разработал план этого смотра. Обеспеченность горняков фронтами работы, укомплектованность и распределение рабочей силы, выявление фактов использования рабочих ведущих профессий на посторонних работах, обеспеченность рабочих доброкачественным инструментом, состояние табельного учета, порядок и сдача работ горными мастерами на месте, порядок отчета каждого рабочего за выполнение норм выработки — вот основные вопросы, на которые должны обратить внимание комиссии по смотру организации труда.

Руководство смотром возлагается на шахткома и низовые профорганизации. Нужно оживить производственные совещания на участках и в бригадах, организовать приток изобретательских и рационализаторских предложений, добиться механизации трудоемких процессов, особенно на подготовительных работах, организовать широкий показ стахановского опыта.

Лучшим проведением смотра организации труда профсоюзы помогут горнякам добиться нового, более высокого уровня производительности труда, который необходим для успешного выполнения обязательств, взятых шахтерами при подписании годового отчета товарищу Сталину.

Шире соревнование за выполнение обязательств, данных Великому Сталину!

За первенство с шахтой „Капитальная“

Горячо одобрили горняки шахты имени С. М. Кирова обращение коллектива шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» — встретить 12 Сессию Верховного Совета СССР производственными подарками.

19 июня утром на совещании командного состава шахты были подсчитаны резервы и возможности для высокой угледобычи в дни стахановской декады.

Чтобы завоевать первенство в соревновании с шахтой «Капитальная» на совещании было решено в дни вахты добыть не меньше 3000 тонн сверхпланового угля.

Решение командного состава было вынесено на утверждение коллектива горняков шахты. Выступившие на митинге второй смены — начальник 8-го участка тов. Ревякин, инженер Толмачевского запада т. Симоненко, начальник 1-го участка тов. Осадчий и другие заявили, что горняки их участков, встав на стахановскую вахту в честь Сессии Верховного Совета СССР, обязались выдать дополнительно сотни тонн угля.

Навалотбойщик 15-го участка тов. Савкин в своем выступлении предъявил счет подземному транспорту, который безобразно обслуживает лавы и срывает выполнение взятых обязательств.

Митинг единодушно одобрил решение командного состава шахты. Горняки дали слово стахановским трудом в июне закрепить за собой переходящее знамя ВЦСПС и Наркомугля и завоевать первенство в соревновании с шахтой «Капитальная».

М. Павлов.

С честью несут вахту

С честью несут стахановскую вахту на шахте «А» горняки 3-го участка (начальник тов. Зайцев). Из всех очистных участков только этот коллектив с начала месяца работает ритмично, ежедневно добывая дополнительный уголь к государственному плану.

В дни стахановской декады, посвященной Сессии Верховного Совета СССР, горняки этого участка ежемесячно перевыполняют планы и с начала месяца имеют на своем счету свыше 200 тонн угля сверх плана.



На трибуне орденосеки Сталинградского тракторного завода. Стахановка-наладчица тракторного цеха, комсомолец Клавдия Полецкая, ежедневно выполняющая по 130—140 проц. нормы. Фото А. Бриллиана. Фотография ТАСС.

Высокие показатели работы как по проходке, так и по углю дают подготовительные участки № 1 и № 6 (начальники т.т. Юканкин и Колесников). 18 июня 6-й участок, руководимый тов. Колесниковым, выполнил суточное задание по углю на 232 проц. А с начала месяца имеет на своем счету 457 тонн сверхпланового угля, перевыполнив месячное обязательство на 157 тонн.

С 18 июня открыли счет сверхпланового угля и горняки 1-го участка (начальник т. Юканкин). Этот день был особо высокой производительности труда — суточное задание по углю было выполнено на 176 проц.

Полугодовой план выполнили

Четыре месяца подряд коллектив кузнечно-котельного цеха завода «Красный Октябрь» держит заводское переходящее красное знамя.

В дни после окончания войны цех взял на себя обязательство к 10 июня закончить полугодовой план. Слово сдержано. Полугодовой план был выполнен на 4 дни раньше намеченного срока. Сейчас цех выдает сверхплановую продукцию.

Успешной работе способствуют лучшие люди цеха, уже выполнившие годовую норму. Это кузнецы т.т. Полилов, Уколов, молотобойцы т.т. Артемов, Будников и Попомарев, сварщик т. Щеглов и

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Бортев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Жариков).

2. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Глзев).

3. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

4. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлунас, пред. шахткома тов. Бондаренко).

5. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

6. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

7. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Буряченко).

8. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюин).

9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

Шахта „7 Ноября“ в долгу перед Родиной

Многие коллективы участков и шахт в дни стахановской декады подняли производительность труда, увеличили угледобычу. Но не меняется положение на шахте «7 Ноября». Здесь выполняется план только участок № 5 (начальник тов. Бурдин), остальные не только не выполняют государственного плана, но с каждым днем увеличивают задолженность. Так, коллектив участка № 1 (начальник т. Баранов) за 18 дней июня задолжал стране 241 тонну угля, 2-й участок, руководимый т. Абышевым, должен уже 343 тонны, столько же долгу имеет участок № 3, где

начальником т. Прудников. Долг по шахте вырос до 857 тонн.

Бригады этих участков перестали готовить друг другу фронт работы. Смены не сдаются и не принимаются. Простои из-за леса и порожняка съедают добычу угля на 30 проц. Несвоевременно производится установка конвейеров.

Бригады нарезных работ участка № 3, которыми руководят Слащенин и Бакал, за полмесяца сделали всего 19 погонных метров уклада. Здесь практикуется так: подрезают вруб и выкачивают его полтора суток. Горные мастера т.т. Кузнецов, Чагин и Федурев органи-

зацей труда в забоях не занимаются. 50 процентов рабочих забойной группы используются на посторонних работах.

Ослабление трудовой дисциплины породило эту безответственность.

Командирам шахты и участков необходимо немедленно взяться за наведение порядка, поднятие трудовой дисциплины. Горняки шахты «7 Ноября» в дни войны помогли Родине беззаветным трудом, и сейчас, в дни ее восстановления, они не должны снижать темпов военного времени. Взятые перед товарищем Сталиным обязательства должны быть выполнены.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В стороне от борьбы за план

Участок подземного транспорта шахты «Журинка» за последнее время является одним из узких мест в работе шахты. В результате отсутствия кренок, трудовой и производственной дисциплины, организованности и слаженности в работе коллектива транспортников добычные участки часто часами просиживают в ожидании порожняка.

Однако безобразная работа не вызывает никакой тревоги у партийной группы участка транспорта.

Партийная группа слабо контролирует хозяйственную деятельность. Она оказалась в стороне от борьбы за план, за укрепление трудовой дисциплины. Группарторг т. Косюк до сих пор даже не удосужился созвать собрание партийной группы и разобраться в причинах плохой работы.

Слабо на участке поставлена и агитационно-массовая работа. Как-то бы кто, как не коммунисты обязаны проводить читки газет, беседы с рабочими. Но, к сожалению, очень редко можно видеть среди рабочих коммуниста с газетой в руках. Мало разговаривает с рабочими участка и группарторг т. Косюк. Даже рабочие смены, которой он руководит, лишены ежедневной информации о новостях по Советскому Союзу и из-за границы.

Слабо поставленная партийно-массовая работа является следствием того, что партийная группа с начала года выросла всего лишь на 2 человека и то за счет комсомола.

Партийной группе и ее руководителю т. Косюк нужно организовать работу так, чтобы коммунисты были во главе всех задач, стоящих перед участком. В этом должна им помочь партийная организация шахты.

П. Жунова.

По Советскому Союзу

Книга о борьбе югославского народа

Украинским государственным издательством выпущена книга «Борьба народов поработенной Югославии». Эта книга представляет собой украинский перевод статьи маршала Тито, написанной им для Нью-Йоркского журнала «Нью Уорлд» («Новый мир»). Маршал Тито ярко рисует историю славных битв, которые вели партизаны Югославии против фашистских захватчиков, численно превосходивших югославских партизан и вооруженных прекрасной военной техникой. В книге помещена также статья Милована Джиласа «Маршал Югославии Иосиф Броз Тито», дающая живой образ народного маршала, вождя югославской армии.

Реставрация памятников древнерусской культуры

В этом году в городе Владимире и городах области будут произведены большие работы по реставрации памятников старины. Как сам Владимир, так и Суздаль, Муром, Александров, Юрьев-Польский будут превращены в города-музеи древней русской культуры.

(ТАСС)



На стадионе «Динамо» имени Берия в Тбилиси состоялся первый футбольный матч на первенство СССР. Играли команды мастеров «Динамо» — Тбилиси и «Динамо» — Ленинград. Матч закончился со счетом 2:0 в пользу Тбилисского «Динамо».

На снимке: момент игры.

Фото П. Лудско

Фотехроника ТАСС

ФУТБОЛ

ЛЕНИНСК — КЕМЕРОВО

Вчера из Города Кемерово возвратилась футбольная команда нашего города «Угольщик», которая выехала для встречи, по ходу продолжающегося розыгрыша на первенство Кузбасса по футболу, с футбольной командой города Кемерово «Динамо».

Встреча произошла на стадионе ДСО «Азот». Несмотря на сильное сопротивление динамовцев, футбо-

листы Ленинска, взяв полностью инициативу игры в свои руки, закончили матч со счетом 5:4 в пользу ленинцев.

Сегодня в Парке культуры и отдыха им. Горького состоится встреча футбольных команд г. Ленинска — «Угольщик» и г. Кемерово — «Азот».

Флаг поднят

16 июня в село Красноярка состоялось открытие пионерских лагерей горкома союза угольщиков. Ровно в девять часов вечера по зову горна пионеры пятиконечной звездой выстроились на зеленой площадке.

По приказу начальника лагеря Марии Ивановны Галжа объявляется открытие лагерей. Под звуки пионерского горна и дробь барабана в центре лагеря поднимается красный флаг. На пионерский салют «Пионеры в борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!» ребята дружно отвечают: «Всегда готовы!».

Флаг поднят. Девять начальников отрядов один за другим рапортуют старшей пионервожатой о прибытии на открытие лагеря.

От имени городского комитета партии секретарь ГК ВВП(б) тов. Курышкин приветствовал пионеров с открытием лагерей и пожелал им

весело и интересно провести свой летний отдых. С открытием лагерей приветствовали пионеров секретарь ГК ВЛКСМ т. Лобач, заведующий горно т. Абрамов, заместитель председателя горкома союза угольщиков тов. Бессонов.

Звонким дружным «ура» приветствовали пионеры имя своего самого большого друга и учителя товарища Сталина, имя того, кто проявляет исключительную заботу о подрастающем поколении.

Затем ребята прослушали художественную самодеятельность клуба пионеров. Когда стемнело зажегся пионерский костер. У костра ребята приняли в почетные пионеры заместителя председателя горкома союза угольщиков т. Бессонову.

Пока не догорели последние угли, пионеры вместе со своими вожаками играли и пели у костра.

Е. Рябова.

По нашему городу

Дети отдыхают

18 июня состоялось открытие Пионерского парка.

Парк приведен в порядок. Среди берез мелкая оживленные, радостные лица детишек. Они весело провели этот день. Одни катались на карусели, другие в качалке, играли в массовые игры, любовались фонтаном. Здесь же, на открытой эстраде, силами самодеятельности клуба Пионеров был дан небольшой концерт.

Для пополнения библиотек

Шахтовые, городские, детские и школьные библиотеки получают в копилку вновь прибывшую литературу. Среди этой литературы есть политическая — Сталин «О великой Отечественной войне Советского Союза»; художественная — избранные повести и рассказы И. С. Тургенева, рассказы М. Горького и техническая литература — «Сборник в помощь Кузбассу» и др.

В козиз начинают поступать учебники для учащихся старших классов, которые распределяются по школам.

Путевки в дом отдыха

Горком союза угольщиков получил 40 путевок для членов союза угольщиков, которые распределяются по шахтам и шахтовым предприятиям. Рабочие и служащие, получившие путевки, с 2 и 3 июля поедут отдыхать в прокопьевский дом отдыха.

За рубежом
Агентство Польпресс о преступной деятельности „Народовы силы зборойне“

ВАРШАВА, 13 июня. (ТАСС). Агентство Польпресс опубликовало подробности чудовищного преступления, совершенного шайкой польских фашистов «Народовы силы зборойне» в деревне Верховины, Красноставского уезда. Как сообщают, это кошмарное злодеяние рисует в следующем виде. 6 июня текущего года в деревню вступила банда НСЗ, возглавляемая Станиславом Соколом. Чтобы обмануть бдительность населения, часть бандитов предварительно переделалась в мундиры польских солдат. Бандиты объявили, что прибыли с фронта и расквартируются в деревне. Вскоре они начали резню. Фашистские душегубы не щадили никого: ни женщин, ни детей, ни стариков. Кое-кто пытался скрыться в поле, однако бандиты вылавливали беглецов и пристреливали их из автоматов. Деревенская улица была буквально усеяна трупами. На трупах зияющие раны, нанесенные огнестрельным оружием, тупыми и острыми предметами, тела обезжизненных, а затем замученных женщин и девушек фашистские садисты искололи штыками и ломами. Всего в этот день бандиты убили 194 жителей деревни Верховины, в том числе 65 детей в возрасте от двух недель до 11 лет, много стариков в возрасте свыше 50 лет и трех стариков в возрасте 80—90 лет. Люблинская газета «Штандарт Люду» дала подробное описание кровавой трагедии в Верховинах, назвав ее «новым Майдакеном». Раскрывая существование кошмарного злодеяния, совершенного польскими фашистами, за спиной которых

стоит польская реакция, газетчик указывает, что в основе этого злодеяния лежат ненависть реакционных кругов к крестьянам, отличившимся в антифашистской борьбе против немецких оккупантов и являющимся членами гражданскими демократическими организациями Польши.

Приведенные газетой факты свидетельствуют о том, что бандиты действовали гитлеровскими методами убийства. 56-летнему крестьянину Теофилию Киндрупу и его сыну Антонию отрубили головы. Замучены также 4 их одноклассника. В доме Юзефа Пилиши убито 15 человек. Расстреляна семья Ловацких: 40-летний Федор Ловацкий, 50-летняя Мария Ловацкая, Станиславу Ловацкую, в которой находится в польской армии, садисты изнасиловали, затем расстреляли. Во время выстрела из револьвера убита колыбель полуторалетняя Мария Павляк. Ее мать бандиты зарезали. Такая ужасная судьба постигла двухнедельного ребенка крестьянина Михоля Князюка: его ребенка заколол штыком. Застрелена Ольга Бендарчук и ее 12-летняя дочь, а ее 5-месячный ребенок штыком пригвожден к люльке. 50-летний старик Леон Вилька убит в постели и т. д. Чешская деревня Лидице, сожженная и уничтоженная гитлеровцами, стала символом варварства и преступлений, совершаемых польской реакцией, пишет «Штандарт Люду». Газета призывает к беспощадному наказанию фашистских убийц НСЗ.

Нападение на поезд с франкистами в Шамбери

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). По распространяющимся здесь слухам, французские власти разрешили проезд из Швейцарии через Францию в Испанию остаткам франкистской «Голубой дивизии», участвовавшей в боях на советско-германском фронте на стороне немцев. Однако 15 июня, когда поезд с 1000 франкистов пересек франко-швейцарскую границу, местное французское население собралось на всем

протяжении железнодорожного пути между Шамбери и Греноблем с намерением не пропускать его. Напав на поезд, железнодорожники убили около Шамбери. Когда поезд с франкистами прибыл в Шамбери, огромная толпа, отнесшая охрану напала на пассажиров Гитлера. Из них было убито, более 100 человек. Патриоты реквизировали гаж франкистов, состоящий из грабленных ими вещей, и расщепили эти вещи среди семей, страдавших от немецкой оккупации. Поезд был вынужден вернуться на швейцарскую территорию.

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что в поезде, подвергнувшись нападению демонстрантов в Шамбери, были солдаты «Голубой дивизии». По утверждению агентства, пассажирами поезда были работавшие в Германии франкистские дипломатические новики.

Зам. ответ редактора

А. МАКЕЕВ

Кинотеатр «Победа»

С 19 июня — новый музыкальный фильм «Черевички».

Ссылки: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30.

Внимание главных бухгалтеров!

20 июня 1945 г., в 3 часа дня, в здании дома партпросвещения (Комсомольский переулок, № 7) созывается общее собрание главных и старших бухгалтеров всех предприятий и учреждений города в виду важности вопроса, всех указанных лиц строго обязательна.

Горисполком